

用心呵护好师生“心灵的窗户”

年底前全市573所学校将完成照明改造提升

近年来,学生近视呈现高发、低龄化趋势。为保护好孩子们的眼睛,“学校教室照明改造提升工程”被列为了我市今年的民生实事项目,南通市教育局专门成立了教室照明改造领导小组、办公室,制订了各县(市、区)和市直学校教室照明改造计划。15日晚,市教育局会同市卫监所、市市场监管局等部门对市区几所学校的教室照明改造情况进行了现场检测,记者随行进行了一番实地了解。

市教育局:改造工程总体达到序时进度

15日晚,记者随检查组先后走进小海中学、通大附中、第一初级中学进行抽检。在小海中学一间改造过的教室里,市卫监所的工作人员用仪器对教室内的包括课桌表面、黑板表面等各个点位的灯光照度进行了检测。

根据《南通市学校教室照明改造提升工程实施方案》的要求,教室照明改造对灯具要求和布灯方式都有一定的指标要求。从现场检测的结果来看,经过照明改造过的教室的照度、均匀度都达到或者超过相关标准。

据了解,此次“学校教室照明改造提升工程”涉及的学校,各县(市、区)全面负责辖区内所有中小学(含职业学校)的改造提升工程;市直学校的改造提升工程由市教育局牵头负责,市财政局给予经费保障。各地各学校在工程实施过程中,必须邀请市场监管部门认定的、具有专业资质的机构和专业人士参与工作的全过程,确保工程实施的专业性和有效性。

据市教育局体卫艺处科员陈峰介绍,目前各县(市、区)共11个责任主体所属

573所学校,2021年计划完成投资1.15亿元。截至8月31日,163所学校目前进度为招投标、105所学校目前进度为开工建设、194所学校目前进度为设备安装、111所学校目前进度为竣工验收,总体达到序时进度。

“我们将严格按照《江苏省改造提升义务教育学校教室照明项目操作规程》推进工作,确保在今年实现南通市学校教室照明卫生标准达标率100%。”陈峰说。

市卫监所:积极做好检测工作确保学生用眼健康

“现在学生每天在教室的时间大多超过8小时,教室采光不足或照明不够,容易造成视疲劳和视力不良。”市卫监所学生卫生监督科科长卞力峰告诉记者。据他介绍,改造前大多教室照明选用的传统荧光灯,频闪高、照度不够且不均匀,不仅会造成视觉疲劳,引起近视,还会影响到辨色能力。

据了解,从教室的灯光来说,以一间60平方米左右的教室为例,改造前安装的8盏荧光灯,灯光刺眼,照度明显不达标。在这种环境下长时间学习,眼睛容易产生疲劳;而且荧光灯的眩光非常严重,学生的专注力会受到影响。另外,教室中最主要的黑板灯照度不合适,造成板书照明不清楚,学生们很难看清黑板上的文字。

“你看这间没有改造过的教室,教室平均照度低于国家标准很多,均匀度也达不到国家标准;教室虽然设有黑板灯,但黑板灯平均照度远远没有达到国家标准(国家标准 $\geq 500LX$),黑板的均匀度也达不到国家标准。”市卫监所工作人员在通大附中一间尚未改造的教室里进行检测时告诉记者。

“此次学校照明工程的全

面实施,使用的是LED节能护眼灯,可以有效降低蓝光危害,材料环保,没有汞和铅污染,用眼更健康。”卞力峰介绍说,“卫生监督部门将积极配合教育局等部门做好改造后的检测工作,确保学生的用眼健康。”

学校师生:护眼灯光更接近自然光

“改造后的护眼灯光更接近自然光,学生和老师都觉得眼睛舒服多了。”通大附中教生物的王老师告诉记者,“原来的荧光灯不适合看书,白天还好,特别是到了晚上,看东西就会感觉特别累。”

“在原来的灯光下看书眼睛很累,现在换了新的光源感觉灯光柔和了很多,看黑板上的字也更加清晰了。”第一初级中学初三(8)班的女生耿佳奕告诉记者。“的确,新学期一进教室我就发现灯都更换了,在这样的灯光下读书亮度正好,感觉也更加舒服。”另一位男生薛东澄补充说。

“改善学生的用眼环境,保证不同天气、时段桌面、黑板等表面的健康光照度,这是我们这次推进教室照明改造的主要目标。”市教育局相关负责人表示。

为了保证完成这项民生工程,市教育局对改造计划进行任务细化分解,做到“一校一案”。为了不影响学生正常上课和考试,教室照明改造计划安排在晚间进场施工,并定期邀请第三方检测机构进行抽样验收。

据了解,该项工程将在今年年底全部完成,届时各地组织专门的验收小组,对各学校实施的改造提升工程进行普查,做到“统一组织、统一机构、统一标准”,确保验收质量和工作效率。市教育局、市卫健委联合组建验收小组,对各地改造提升工程进行抽样督查,做到区域、城乡、学段全覆盖。

本报记者李波



**十四运会
通将风采**

全运会羽球赛昨上演半决赛 石宇奇闯进男单决赛

晚报讯 昨天,第十四届全运会羽毛球比赛展开各单项半决赛,南通籍名将石宇奇在其中一场男单半决赛中以2:0力克赛会1号种子谌龙,连续两届全运会闯进男单决赛。

石宇奇是本次赛会男单3号种子,此前他连胜两名对手成功跻身四强。今天,石宇奇将与他的江苏队友陆光祖展开男子单打冠军争夺战。上届全运会,他俩分别获得该项目的亚军、季军。 记者王全立

全运会女排成年组昨开战 江苏首战力克劲旅天津

晚报讯 昨天,第十四届全运会女排成年组开战,南通籍新秀孙燕所在的江苏队在循环赛第一轮以3:2击败最强对手天津队,在卫冕道路上成功迈出第一步。

江苏队是上届全运会冠军,天津队于今年年初夺得2020/2021赛季全国超级联赛冠军,两队被外界视为本届全运会女排比赛最强的两支队伍。今天,江苏女排将

迎来循环赛第二个对手。孙燕今年20岁,身高1.87米,司职二传,是中国女子排坛的希望之星,目前在江苏女排担任替补二传。曾两次入选中国女排集训队,参加过世界女排联赛、瑞士精英赛等国际比赛。

上届全运会江苏女排技压群芳捧得桂冠,当时南通籍选手陈展、姜倩雯作为主力参赛,为球队首次夺得全运会金牌立下汗马功劳。 记者王全立

全运会女排U19江苏队全胜获循环赛头名 南通两新秀冲金还有两关

晚报讯 第十四届全运会女子排球U19循环赛15日晚战罢,南通籍名将施海荣率领的江苏队以七战全胜的战绩高居积分榜首位。今天,江苏队将参加半决赛,力争获得一个决赛席位。

江苏队在循环赛第七轮遇到上海队,这场比赛江苏队的两名南通籍新秀吴梦洁、周页彤均首发上场。

根据赛会规定,半决赛对阵形式通过抽签方式来决定,经抽签,江苏队将与福建队在半决赛相遇。 记者王全立

写给自己的一封信



亲爱的自己,还记得炎炎夏日你来到南通体臣卫校的第一天吗?那时候的你还是很懵懂,你会装着酷,走起路来带着风,青春洋溢。在军训的日子里,烈日当空,太阳火辣辣地烤着大地,你昂首

挺胸,脸被晒得蜕皮,却依旧意志坚定,因为你就是一个酷女孩。

由于家离学校路途较远,你被安排进了宿舍。看着来自不同地区、说着不同方言的舍友,带着稍许的胆怯与内敛,认识了不同风格的她们。幽默风趣的周大炮、可爱甜美的季黄子、活泼机灵的瞎猫……和她们相处的时光里,每天都有新鲜事,都有聊不完的话题,让你笑到合不拢嘴。

在卫校的生活里,不仅

收获了友情,还有浓厚的师生情。特别要感谢班主任马云霞老师,她就像一缕光,在黑暗中指引大家前进的方向,带我们徜徉知识的海洋,陪伴我们一起走过校园最纯真的时光。

记得人生中第一次站在舞台上唱的一首周杰伦《听妈妈的话》,收获台下的掌声与鲜花时的喜悦;第一次因为学校护理部干事的选拔,站在演讲台上脱稿演讲时的勇敢与自信;第一次报名参加运动会800米、1500

米长跑,为班级争光并取得优异名次,被同学称之为运动健将时的自豪……学校的生活,不仅仅是专业知识的积累,这些课余活动的参与,也为人生增添了不少乐趣,为以后的工作奠定了良好基础。

亲爱的自己,回首过往的点点滴滴,不禁嘴角上扬,不免感叹那逝去的青春,它快乐美好、坚强独立。虽然卫校的生活只是人生一小段旅程,但它因包含了汗水和收获而发光。现如今,在南

通市第四人民医院工作已有8年,在这8年里依旧不忘初心、积极进取,为病人提供优质的服务,坚决履行南丁格尔誓言,争做一名优秀的护士。

南通市第四人民医院 钱媛媛

欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱:1733623883@qq.com(报社邮箱);1311958130@qq.com(卫校邮箱)